

KULTURNÍ CENTRUM



**Premiérová
představení v DKMO
Strana 2**



**Folklor
bez hranic**

Strana 3

NEPROPÁSNEJTE

Letní festivaly



Čtyři dny s nejlepšími světovými a místními umělci a DJs, performery, tanečními skupinami, grafiky a street-artovými umělci vystupujícími na několika scénách v jádru Dolních Vítkovic. To je největší festival elektronické hudby ve střední Evropě **Beats for Love**, který se uskuteční ve dnech 3. až 6. července! O pár dnů později, od 17. do 20. července, se v tomto úchvatném prostředí bývalých hutí, dolů a železáren bude konat již 18. ročník fenomenálního multižánrového hudebního festivalu **Colours of Ostrava**. Festival opět pořádá společnost Colour Production. Program proběhne na dvaceti scénách a bude mít přes 350 programových bodů. Návštěvníci čekají koncerty, diskuse, divadla, filmy, workshopy i výtvarné aktivity.

Jen o dva dny dříve, 15. a 16. července, se zde uskuteční také šestý ročník mezinárodního showcasového festivalu **Czech Music Crossroads**. Návštěvníci si mohou v krátkých koncertních setech poslechnout talenty z oblasti world music, folku, jazzu nebo nové akustické hudby nejen z Česka, ale i Maďarska, Slovenska, Polska a nově i Rakouska. 3. srpna se do ocelového srdce Evropy sjede deset špičkových metalových kapel z celého světa na festival **Ostrava v Plamenech**. A od 9. do 10. srpna se zde uskuteční třetí ročník **LétoFestu Ostrava**.

Léto na Masarykáči nabídne aktivní odpočinek i relaxaci!



Rozpálené Masarykovo náměstí se už začátkem července promění v letní scénu vybízející k setkávání, konání sportovních utkání, pořádání divadelních představení, koncertů a dalších volnočasových aktivit. Chybět zde nebude ani dětské pískoviště s občasným doprovodným programem, aby si rodiče mohli bezstarostně zahrát s přáteli nabízené hry, přečíst knihu a popíjet přítom drink nebo ledovou kávu.

To je jen část množství aktivit, které

připravilo vedení městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz prostřednictvím Centra kultury a vzdělávání na prázdninové měsíce nejen pro obyvatele Ostravy a okolních měst, ale i turisty, kteří v létě do centra zavítají.

„Naším záměrem je přilákat do centra Ostravany i náhodné turisty a zaujmout je sérií sportovních, kulturních a společenských akcí. Po zkušenostech z předchozích let bude program sestaven tak, aby vyhovoval aktivnímu odpočinku i relaxaci. Věříme, že si zde přijdou na své jak mladí aktivní sportovci, tak i lidé s malými dětmi nebo senioři, kteří si mohou přijít zahrát pétanque nebo si posedět u dobrého drinku a zhlédnout divadelní představení,“ hlásí starostka centrálního obvodu Zuzana Ožanová.

Každý den od 9 do 22 hodin se tak Masarykovo náměstí promění ve sportovní relaxační areál. Multifunkční hřiště mohou zájemci využívat ke hře volejbalu, nohejbalu, minifotbalu, steer-

ballu a dalším sportům. Pronájem je zdarma a kdo chce mít jistotu, že bude hřiště volné, může si jej rezervovat přímo na www.moap.ostrava.cz, kde je odkaz na rezervační systém sportoviště. Stačí se zaregistrovat. V průběhu sezony se zde bude cvičit například jóga i kruhový trénink. Návštěvníci se mohou těšit také na gastronomické zážitky a workshopy spojené s přípravou kávy.

Letní míchané drinky, kávu, ale i jiné občerstvení nabídne kavárna pod šapitý Stará Aréna, u níž nebude chybět oblíbená relax zóna s lehátky a houpacími stěmi. Odpolední a podvečerní čas nabídne také několik kulturních a sportovních akcí pro dospělé i ty nejmenší.

Počítáme také se zapojením některých spolků, sdružení a institucí. V rámci ojedinělých dní chceme návštěvníkům prezentovat výjimečné ostravské podniky a rozšířit tak povědomí o nich, jako jsou specifické restaurace, nová bistra, vinotéky, kavárny, designové obchody a další,“ pokračuje starostka.

Zahájení celé akce se uskutečnilo v pondělí 1. července, kdy sezónu slavnostně otevřela skupina Neo Chess Sunny Rock And Roll Band v čele s legendárním frontmanem Pavlem Kucherou. Všechny děti zveme mimo jiné také 16. července na odpoledne s divadlem, dílničkami, workshopy, cvičením a závěrečným koncertem skupiny Rikata do s dětskou zpěvačkou hvězdou. Po celou sezónu nebudou chybět ani divadelní představení, poetické večery nebo stand-up comedy show.

Celý program bude průběžně zveřejňován na Facebooku Léto na Masarykáči nebo Instagramu @letomasarykac.

www.ckv-ostrava.cz

POŘÁD SE TU NĚCO DĚJE...

Vycházky Pod kloboukem



Městský obvod prostřednictvím Centra kultury a vzdělávání Moravská Ostrava a Přívoz nabízí v rámci oživení centra komentované vycházky s průvodkyní Lenkou Kocierzovou. „Při té červencové se v pátečním podvečeru vydáme do míst, kde klapal Kvasigrochův mlýn, odkud nosili na ramenou vítěze střeleckých soutěží, které zde pořádá Střelecký spolek. Od krásné budovy nádraží Ostrava – střed půjdeme pod topoly kolem Frýdlantské trati. Možná zde vedla známá Gintaro kelias, Bernsteinstrasse, Via dell' Ambra, známá od starého Říma jako Jantarová cesta. Mineme budovu budoucího zemědělského muzea a zakončíme v náruči podvečerních vysokých pecí,“ přibližuje procházku průvodkyně Lenka Kocierzová. Sraz v pátek 12. července v 17 hodin u zastávky Karolina. Cena 50 Kč. Více na www.ckv-ostrava.cz nebo tel. č.: 599 527 110.



Srpnová procházka pak povede k nábreží... „O Čechách psal jako o 'nejinteligentnějším, nejosvěcenějším a nejenergičtějším' národu z východu Evropy. Kdo? Ernest Denis, francouzský historik, politik a bohemista, jehož ulici v centru máme, jen náměstí po něm pojmenované už neexistuje,“ říká Lenka Kocierzová a pokračuje: „Po Edwardu Benešovi, který po něm ve Francii převzal vedení časopisu La Nation tcheque, je pojmenováno nedaleké náměstí. Připomeneme si tedy tyto osobnosti a budeme pokračovat na bývalé náměstí Antonínovo a k řece Ostravici. S jejím proudem půjdeme po nábreží k dnešnímu hudebnímu centru Ostravy a kolem budovy soudu dojdeme k ostravské radnici a do Komenského sadů.“ Sraz v pátek 30. srpna v 17 hodin u zastávky Karolina, pasáž u Finančního úřadu. Cena 50 Kč. Více na www.ckv-ostrava.cz nebo tel. č.: 599 527 110.

Prázdninový kolotoč

Kulturní zařízení Gama připravilo pro děti na léto pořádnou porci zába-

vy. Během prvních dvou týdnů prázdnin se v rámci příměstských táborů seznámí se základy jógy či posilování, mohou se naučit batikovat, budou mít příležitost napsat svůj první scénář či divadelní scénku, nebo si vyzkoušejí práci ošetřovatele zvířat na farmě. Pro táborníky prvního turnusu (1.–5. 7.) je v rámci pětidenního programu připraven i třídní pobyt v Beskydech s vycházkami do přírody, táborákem a dalšími aktivitami, které patří k létu a táboření. V rámci druhého turnusu (8.–12. 7.) se zase děti podívají na hrad Hukvaldy. Výlety mimo město jsou příjemným zpestřením a unikem ze sluncem rozpálené Ostravy.

Výstavní síň Sokolská

I v měsíci červenci pokračuje ve Výstavní síni Sokolská 26 výstava mladého malíře, výrazného absolventa Fakulty umění Ostravské univerzity z ateliéru malby Daniela Balábana malíře Václava Buchtelíka. Autor v rámci své výstavy, která potrvá do 19. 7., představuje monumentální i drobné obrazy a sérii malých objektů připomínajících relikviáře. Od 29. 8. mohou zájemci zhlédnout výstavu absolventky univerzity v Dijonu a Akademie výtvarného umění v Toulouse Dominique Chapuis. Ta získávala první zkušenosti na studijních pobytech v New Yorku, Washingtonu a Frankfurtu

nad Mohanem, kde současně žije a pracuje. Práce Dominique Chapuis byly k vidění na jejích samostatných výstavách v Itálii, Rakousku, Německu, Slovinsku, Chorvatsku, Polsku, Slovensku, Nizozemsku a Francii a jsou součástí výtvarných sbírek řady institucí, např. v Mondrianhuis, v prestižním nizozemském Muzeu konstruktivního a konkrétního umění v Amersfoort, nebo ve vietnamském muzeu výtvarného umění v Hanoji. Kurátorem výstavy bude Tadeáš Goryczka, více na www.ckv-ostrava.cz.

Čtete i o prázdninách!

Chystáte se na dovolenou a nemáte co číst? Chcete o prázdninách lenořit s odpočinkovou literaturou? Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě má fond čítajících více než 1,2 milionu svazků, což znamená, že si zde vybere prostě každý. Pokud potřebujete mít co nejlépe zavazadlo, můžete si zde vypůjčit čtečku a do ní elektronické knihy. Kromě odborné literatury zde najdete také beletrii, audioknihy, deskové hry, zákony, jazykové učebnice, mapy a průvodce, hudební CD i rozsáhlý fond regionální literatury.

Během prázdnin zde můžete využít i bezplatnou službu Info help (poradenství s programy Word, Excel, PowerPoint, sociálními sítěmi, mobilním telefonem digitální fotografií). Studentům může přijít vhod služba nazvaná Práce

s odborným textem (seminární, bakalářská, magisterská práce, výběr vhodné literatury, citační etika apod.).

Prostory knihovny doplní v červenci a srpnu dvě zajímavé výstavy. Ve studovně můžete zhlédnout studentské práce Střední odborné školy umělecké a gymnázia z Ostravy-Zábřehu – sochy, plastiky, komiksy a plakáty, fotografie. Ve vstupních prostorách knihovny bude vystavovat díla z šité krajky autorka Anna Plchová. Ta budou doplněna knižní výstavkou s tématem textilních výtvarných technik.

Bližší informace získáte přímo v knihovně a na jejich webových stránkách www.svkos.cz.

Festival Landscape

Festival Landscape se koná již od roku 2014 a po minulých ročnících konaných v Praze, Plzni a Opavě se letos poprvé přesunuje také do Ostravy. Ve dnech od 30. května do 10. října ho pořádá pražská galerie Jaroslava Fragnera ve spolupráci se statutárním městem Ostravou a ateliérem pro zahradní a krajinářskou architekturu K2N Landscape. Záštitu převzala Zuzana Ožanová, starostka městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, na jehož území se festival bude převážně konat. Více informací na www.landscape-festival.cz nebo na FB akce <https://www.facebook.com/landscapefestival>.

